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Vážení spoluobčané,
především bych Vám chtěl popřát krásné prožití letních dnů o prázd-
ninách, co nejméně narušených stavebním ruchem v Naší obci.

Stavba splaškové kanalizace pokračuje, i když, jak si někteří z Vás 
všimli, pomalejším tempem. Většina hlavního kanalizačního 
řadu je položena. Problémy s dokončením kanalizačních přípojek 
v Lukavičce, jsou v době, kdy tento příspěvek budete číst, snad již 
vyřešeny a jsou již hotové.

Dle vyjádření zástupce projektanta stavby p.  Pavlíčkové (Mul-
tiaqua), bude stavba splaškové kanalizace pokračovat dle na-
stavených dotačních titulů, nicméně konec stavby v  tuto chvíli 
bude o cca 1rok posunut. Toto zpoždění je způsobeno propadem 
zeminy u  Obecního úřadu a  následným statickým posouzením 
celé lokality, zvláště před Hostincem. V tuto chvíli se zpracovává 
dokumentace kontrolních vrtů (lokalita před Hostincem), které 
by měly být provedeny v průběhu srpna. Dle výsledku kontroly, 
bude vypracován následný postup pro položení splaškové kanali-
zace směrem na Bítovany, případně zabezpečení této lokality proti 
dalším propadům. V důsledku této nenadálé události je požádáno 
o odklad ukončení stavby, který neohrozí čerpání dotací na tuto 
stavbu. V  tuto chvíli vyvedeno 60 procent domovních přípojek 
z  hlavního kanalizačního řadu, které jsou jednou z  podmínek 
prostavěnosti. Pro nás je důležité zprovoznění ČOV(čistička od-
padních vod) cca do konce března 2026.

Výstavba ČOV, by měla být i s technologiemi ukončena v prosinci 
tohoto roku. Následně budou provedeny technologické zkoušky, 
aktivace bakterií a uvedení čistící stanice do provozu. Poté, by se 
občané s hotovými kanalizačními přípojkami měli do 3 měsíců 
napojit na kanalizační řad splaškové kanalizace.

Z tohoto důvodu máte na výběr, kdy si začnete kopat přípojku na 
Vašem pozemku (letos, příští rok). Každý má přípojku umístěnou 
dle Vašich dispozic. Stále platí, že vlastní přepojení Vaší domov-

ní přípojky na kanalizační řad bude nutné až v příštím roce, po 
upřesnění termínu (cca únor– květen 2026). Toto je pouze odhad 
a termín budeme stále upřesňovat.

V návaznosti na pokročilý stav stavby, budou už od srpna 2025 
prováděny rekonstrukce místních komunikací, a  to v  celé šíři. 
První by měla být komunikace v Hliníkách, dále komunikace od 
školy do Výsonína, následovat by měla Lukavička. Pořadí se může 
měnit. Od září by měl být položen asfalt na hlavních komunika-
cích ve správě SÚS. U  všech komunikací, budou prováděny re-
konstrukce obrub v havarijním stavu, případně pokládka nových 
obrub.

Od srpna 2025 proběhne výstavba chodníku a dešťové kanalizace 
od Obecního úřadu směrem na Slatiňany po pravé straně.

Dále bych chtěl zmínit kontrolní úsekové měření dopravy v naší 
obci, které proběhlo koncem června na páteřní komunikaci (směr 
Slatiňany a Žumberk). Měření bude vyhodnoceno externí firmou. 
Dle dat bude rozhodnuto o  možném úsekovém měření v  naší 
obci, případně umístění měřících radarů

Doufám, že jsem Vás seznámil s důležitými stavebními úprava-
mi v naší obci. Pokud jsem něco opomenul, prosím o sledování 
úřední desky na webových stránkách obce (https://www.lukavice.
com/kanalizace‑a-cov).

V případě nastalých problému se lze obrátit na kontaktní osoby 
stavebních firem provádějících výkopové práce.

INSTAV Hlinsko, a. s. – Josef Holub, 725 601 955

PP‑GROUP.cz, s. r. o. – Jan Tomášek 607 027 025

Omlouvám se za omezení a zároveň děkuji za Vaši trpělivost s vý-
stavbou splaškové kanalizace.

Za stavební komisi Leoš Zíta dne 04. 07. 2025
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Pietní akt k 80. výročí konce II. světové války
Dne 8. května jsme si připomněli 80. výročí konce druhé světové války. Tento den je symbolem vítězství nad nacismem, ale také 
chvílí tiché vzpomínky na miliony těch, kteří se stali oběťmi války – ať už padli na bojištích, zahynuli v koncentračních táborech 
nebo trpěli následky konfliktu.

Na památku tohoto výročí se u pomníku padlých v Lukavici a Výsoníně sešli zastupitelé obce v čele se starostou, zástupci Soko-
la, členové SDH z Lukavice, Výsonína a Vížek, Armády ČR a další občané obce, aby společně položili květinové věnce a uctili 
památku padlých a obětí válečného násilí.

Těmito tichými gesty jsme vyjádřili hlubokou úctu a vděčnost všem, kteří se postavili zlu a obětovali se ve jménu svobody a lid-
ské důstojnosti.	

		  Vítězslav Dostál

Výpis z usnesení Zastupitelstva obce 
Lukavice konaného dne 5. 6. 2025 
v Lukavici

Zastupitelstvo schvaluje:

1.	 Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene 
a dohoda o umístění stavby č. IZ-12-2003504

2.	 Prodej p. p. 846/34 v k.ú. Lukavice, kupující Vladimír Němec, 
K Úvrati 519, 503 41 Hradec Králové

3.	 Záměr s prodejem části p. p. 846/38 v k.ú. Lukavice, geomet-
rickým plánem bude oddělen pruh v šíři 5 m od p. p. 846/37 
v k.ú. Lukavice

4.	 Záměr s prodejem části p. p. 510/22 v k.ú. Lukavice, geomet-
rickým plánem 850-127/2025 oddělena p. p. 510/66 o výměře 
146 m2

5.	 Dohodu o poskytnutí dotace na projekt rozvoje venkova 
v rámci Strategického plánu Společné zemědělské politiky na 
období 2023 - 2027

6.	 Delegování zástupce obce pana Miloslava Stehna na valnou 
hromadu Vak Chrudim dne 16. 6. 2025

7.	 Smlouvu o podmínkách spolupráce při přípravě a výstavbě 
vodárenské infrastruktury a smlouvě budoucí kupní

8.	 Udělení výjimky z rušení nočního klidu 13. 6.–15. 6. 2025 
v Loučkách

Zastupitelstvo bere na vědomí:

1.	 Připomínky z diskuse

Výpis z usnesení Zastupitelstva obce 
Lukavice konaného dne 19. 6. 2025 
v Lukavici
Zastupitelstvo schvaluje:

1.	 Účetní závěrku Základní školy a mateřské školy Lukavice 
k 31. 12. 2024

2.	 Hospodářský výsledek Základní školy a mateřské školy Luka-
vice za rok 2024 ve výši 268.130,49 Kč

3.	 Zároveň uděluje souhlas s převodem částky 268.130,49 Kč 
(hospodářského výsledku) do rezervního fondu Základní 
školy a mateřské školy Lukavice

4.	 Účetní závěrku Obce Lukavice k 31. 12. 2024
5.	 Hospodářský výsledek Obce Lukavice za rok 2024 ve výši 

9.160.333,32 Kč
6.	 Závěrečný účet Obce Lukavice za rok 2024 se závěrečným 

vyjádřením „souhlas bez výhrad“
7.	 Smlouvu o poskytnutí dotace z Programu pro vzdělávání, 

výchovu a osvětu v oblasti životního prostředí v Pardubickém 
kraji v roce 2025, ev.č. OŽPZ/25/21630

8.	 Zvýšení nájemného tělocvičny na částku 1.000,– Kč + spotře-
bované energie

Zastupitelstvo bere na vědomí:

1.	 Zahájení kontrolního měření autodopravy v Lukavičce a Lu-
kavici

2.	 Kontrolní měření autodopravy v Loučkách, které bude reali-
zováno v průběhu měsíce září

3.	 Požadavek na úpravu silnice směrem na Výsonín (vysoká 
prašnost povrchu po instalaci infrastruktury ČOV)

4.	 Upozornění na nečinnost stavební společnosti (ČOV) smě-
rem Na Stupník

5.	 Žádost o projekt rozšíření osvětlení v Loučkách

Správné odpovědi kvízu ze str. 11: 1b, 2a, 3b, 4c, 5a, 6b, 7c, 8a, 9b
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Dětské úsměvy,
pohyb a projevy radosti se nesly 7. června na dětském dni v zámecké zahradě v Lukavici. Pro nepředvídatelné, řeklo by se aprí-
lové počasí, byla akce přemístěna do prostor tělocvičny, kde našla zázemí jak většina her, soutěží, atrakcí a malování na obličej, 
tak nově i tvořivá dílnička, kde si děti i dospělí mohli sami vyrobit jakýkoli náramek, přívěsek či jinou ozdobu. Již tradičně se 
návštěvníci mohli namlsat cukrovou vatou v několika příchutích nebo se občerstvit točeným pivem či rozlévanými nealko nápoji.

Třešničkou na dortu bylo vystoupení tzv. králičího hopu. Cvičitelky se svými chlupatými miláčky předvedly komentované ukázky, 
kde králíci přeskakovali řadu různých překážek. Po vystoupení si děti mohly chlupáče pohladit nebo se s nimi vyfotit.

Skákací hrad byl v obležení po celou dobu konání akce, stejně tak i bumper balls a své příznivce si našel i minigolf, discgolf, 
hokej, stolní fotbálek a řada dalších aktivit. Přes proměnlivé počasí se akce vydařila na výbornou. Návštěvníci, nejen z Lukavice, 
ale i z okolních obcí projevovali spokojenost a každé dítě si s úsměvem na tváři odnášelo nějakou vysoutěženou cenu a třeba 
i balónek.

Vítězslav Dostál

Více informací o  Lukavickém kahanu najdete na stánkách obce Lukavice 
www.lukavice.com a sokolských stránkách www.sokollukavice.cz.

v neděli 14. září 2025

TJ SOKOL Lukavice pořádá 
ve spolupráci s Obecním úřadem Lukavice

39. ročník silničního běhu

KONEC PRESENCE 15 minut před startem každé kategorie

Kategorie Start Délka tratě

Děti do 4 let 9:15 100 m

Děti do 6 let 9:30 350 m

Děti do 10 let 10:00 770 m

Děti do 15 let 10:20 2 km

Junioři 10:50 3,5 km

Ženy 10:50 3,5 km

Muži 10:50 7  km

Několik vět o SOVĚ
Sdružení občanů Výsonína uspořádalo 
poslední červnovou sobotu akci VÍTÁ-
NÍ LÉTA VE VÝSONÍNĚ. Pro děti byly 
od 16  hodin připraveny soutěže‑prolézání 
tunelem, prohazovačka, skákání panáka, 
labyrint, chůze na chůdách a další. Velkou 
radost měly soutěžící z cen, které si mohli 
sami vybrat.

Pro večerní návštěvníky bylo připraveno 
pohoštění v  podobě grilovaného masa, 
alko i nealko nápojů. K příjemnému prožití 
večera jistě přispěla i hudba složená z ná-
hodně sešlých muzikantů. Na harmoniky 
zahráli pan Žák a pan Pokorný, na kytaru 
pan Vratislav Urban, na trubku pan Řádek. 
Pan Žák obzvláštnil tuto hudební produkci 
i hrou na pilu, což ocenili zejména ti hosté, 
kteří něco takového nikdy neviděli a  ne-
slyšeli. Touto cestou jim prostřednictvím 
Zpravodaje děkujeme a věříme, že se opět 
někdy společně sejdeme, zahrajeme a  za-
zpíváme si.

Závěrem vás chceme pozvat na první zá-
řijovou sobotu do Výsonína, kde se usku-
teční tradiční posvícenská zábava. Všem 
přejeme krásné slunečné léto prožité ve 
zdraví a radosti.

Za Sdružení občanů Výsonína Jana Louvarová
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TJ Sokol Lukavice
otevře nové cvičení  

pro děti od 4 do 6 let.  
První hodina bude ve čtvrtek

23. ledna 2025
od 16.30 do 17.30 hodin

v místní sokolovně.

Zveme všechny zájemce.

Sokolské velikonoce
V  letošním roce 2025 TJ Sokol Lukavice vyhlásila dvě soutěže. 
Jedna byla na výtvory na téma Velikonoce a druhá byla procház-
ka s úkoly kolem vesnice Lukavice. Odměněni byli za první soutěž 
devítiletý Matyáš Havel a  za druhou čtyřletý Vojtěch Pilař, který 
prošel trasu dvakrát a splnil všechny úkoly. Je jen škoda, že se našli 
tací, kteří schránky s úkoly buď vybrali, nebo poničili.

První výlet klubu seniorů  
Sokola Lukavice
Dne 25.  června klub seniorů Sokola vyrazil na první výlet. Cel-
kem 14 seniorek a 1 senior. Navštívili kostel Na Chlumku v Luži, 
poobědvali v místní restauraci a nakonec se vydali přes lázně na 
hrad Košumberk. Počasí bylo přijatelné pro všechny ani horko ani 
chladno. Touto cestou chceme poděkovat místnímu sboru hasičů 
za zapůjčení autobusu, úřadu za příspěvek na dopravu a sokolské 
jednotě za uhrazení vstupu na hrad. Zvlášť bychom chtěli poděko-
vat také panu Koudelkovi, který nás ochotně vozil v hasičském au-
tobusu. Chceme také vyzdvihnout výkon paní Makešové, která vše 
zvládla s nadhledem. Těšíme se na další setkání, které bude 17. září 
v zasedačce místního úřadu.

Létu a výletům „Nazdar“

Za TJ Sokol Lukavice Světlana Pilařová
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Dobrý den, milí spoluobčané a čtenáři 
zpravodaje,
v minulém výtisku jsem Vás informovala, že se chystáme se Sokol-
čaty na župní přebor - naše první atletické závody do Pardubic. Sjelo 
se celkem 166 sokolíků všech věkových kategorií z  jedenácti tělo-
cvičných jednot.

Finálně se za Lukavici na start dne 26. 4. 2025 postavili tři závodníci, 
konkrétně: Daniel Kučera – 7. místo, Tobiáš Hauf – 12. místo, Viktor 
Dostálek – 19. místo.

Zdárně a  s  radostí doběhli do cíle, kde je čekaly medaile a  sladká 
odměna. Sportovní dopoledne jsme si moc užili.

Dne 8. 5. 2025 TJ Sokol Nasavrky pořádal 49. ročník Malé ceny Na-
savrk přespolní běh dětí a mládeže, kde ze Sokolčat startoval Jan He-
jduk a doběhl na 3. místě.

Všem závodníkům blahopřejeme a těšíme se na příští rok. Z obou 
závodů přikládám fota.

Srdečný pozdrav všem spoluobčanům naší malebné vsi nám zasílají 
z  USA z  Chicaga sestry Zdena Procházková, Klára Kaňková, Jana 
Roztočilová, Líba Chvojková a  Petra Groulíková, které se účastní 
XXV. všesokolského sletu American Sokol.

Za ČOS jsme 28. června 2025 vystoupili se skladbami Rocková sym-
fonie a naše sestry ve skladbě Jdi za štěstím. Sestrám děkujeme za 
úžasnou reprezentaci, přejeme jim mnoho krásných zážitků a šťast-
ný návrat domů, do Lukavice.

Nám všem přeji hezké léto prožité ve zdraví v kruhu rodiny a přátel.

Za TJ Sokol Lukavice náčelnice Olga Hejduková
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Poraďte se u nás bezplatně!
Nacházíte se v situaci, se kterou si nevíte rady? Jste senior, osoba se zdravotním postižením, či osoba blízká? Neváhejte využít 
bezplatnou Poradnu pro osoby se zdravotním postižením a seniory v Chrudimi! Rádi vám poskytneme kontakty na úřady, právní 
a psychologické poradny, osobní asistenci, pečovatelskou službu a mnohé jiné služby a instituce. Poradíme v oblasti státní sociální 
podpory, invalidních důchodů, příspěvku na péči a dávek pro OZP, včetně průkazů ZTP, příspěvku na mobilitu apod. i v domá-
cím prostředí. Pomůžeme při sepisování žádostí, případně odvolání, také při vyplňování formulářů. Můžeme i doprovodit na 
úřady a zdravotní pojišťovnu. Současně poskytujeme poradenství v oblasti rehabilitačních a kompenzačních pomůcek. Vybereme, 
jaké jsou pro vás nejvhodnější, kde si je zapůjčit a jak získat pomůcku vlastní. U osob se zdravotním postižením také pomáháme 
při hledání vhodného pracovního uplatnění na trhu práce.

Poskytujeme odbornou pomoc a podporu osobám se zdravotním postižením a seniorům v Pardubickém kraji a přispíváme tak 
k řešení jejich nepříznivé životní nebo sociální situace. Společně tak nalezneme vhodné řešení.

Naše pracoviště Centrum pro zdravotně postižené a seniory Pardubického kraje, o.p. s naleznete na adrese Revoluční 594, 537 
01 Chrudim. Jsme v provozu vždy pondělí–pátek 8:00–16:00, terén (doprovody) dle předchozí domluvy. Pro více informací se 
můžete obrátit na e‑mail kristyna.komarkova@czp‑pk.cz, na tel. 775 693 982 nebo osobně.

Mgr. Kristýna Komárková, sociální pracovnice

Nasavrky poprvé ve znamení světových chutí! 
STREET FOOD FESTIVAL přiveze do města kulinární zážitky 
z celého světa. V sobotu 30. srpna 2025 ožije nasavrcké náměstí 
vůněmi, chutěmi a pohodovou atmosférou. První ročník STREET 
FOOD FESTIVALU přinese den plný skvělého jídla, letních drin-
ků, zábavy pro děti i dospělé, a jako tečku za dnem večerní promí-
tání letního kina.

Přijďte se rozloučit s prázdninami stylově – v  rytmu exotických 
kuchyní, živé hudby a pohodové nálady.

NA CO SE MŮŽETE TĚŠIT?
Ochutnáte trhaná masa, šťavnaté burgery, mexické speciality, korejské 
corndogy nebo poctivé staročeské langoše. Chybět nebudou ani af-
rické, indonéské a latinskoamerické speciality, vietnamské pochoutky 
i klasická italská pizza. A pro odvážné? Sušení červíci!

Milovníci sladkého si přijdou na své díky španělským churros, kulič-
kové zmrzlině, americkým donutům i čerstvému tropickému ovoci.

Na žízeň vás osvěží domácí limonády, řemeslná piva, míchané 
drinky nebo Ginger Beer z čerstvého zázvoru – alko i nealko verze.

HUDEBNÍ PROGRAM:
14:00–16:00 – živé vystoupení Kubánské Trio

Večer zakončí promítání letního kina.

Pro děti nebude chybět zábavná kopaná a volnočasové aktivity bě-
hem celého dne.

Kdy: sobota 30. srpna 2025
Čas: 11:00–18:00 (kino večer po skončení programu)
Kde: náměstí, Nasavrky
Vstupné: zdarma

Akce probíhá za podpory města Nasavrky.

Radka Jahodová
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Vážení čtenáři zpravodaje,

SDH Výsonín letos slaví 100 let od založení sboru. Poslední týdny a měsíce se 
nesly v duchu příprav na oslavy. K příležitosti tohoto výročí jsme uspořádali 
ve Výsoníně závody v požárním útoku na historických strojích a vydali alma-
nach o historii našeho sboru.

Sbor byl založen po velkém požáru 12. května v 10 hod. večer v roce 1924, 
který vypukl v domku č. 22 a rychle se rozšířil na poblíž stojící domy č. 7 a č. 8. 
Domy shořely do základu. Proto bylo 15. července 1924 rozhodnuto, založit 
sbor dobrovolných hasičů. Přihlásilo se 18 členů. Svou činnost sbor zahájil 
1. 1. 1925. Následně zakoupil sbor dvouproudní vozovou kombinovanou stří-
kačku s benzínovým pohonem od firmy Smekal Slatiňany a výzbroj a výstroj 
pro 18 mužů. Vybavení sboru tenkrát vyšlo na 52 000 Kč. Obnos byl opatřen 
půjčkou u  okresní hospodářské záložny v  Nasavrkách a  za sbor se zaručila 
obec.

Vozový i strojní park byl již několikrát obměněn, ale všechny historické stří-
kačky jsou stále plně funkční. Letos jsme byli nuceni zakoupit nové vozidlo, 
protože náš Furgon již neprojde technickou kontrolou. Nový starší automobil 
byl pořízen obcí Lukavice a slavnostně předán při oslavách výročí. Děkujeme 
zastupitelům obce za schválení jeho pořízení.

Sbor je již 100 let nedílnou součástí obce. Hasiči pomáhají při mimořádných 
událostech, jako byly lesní požáry nebo naopak povodně, ale zapojují se i do 
společenského života v obci. Doufejme, že tu s námi sbor bude dalších 100 let, 
mimořádné události nebudou nastávat a náplní práce budou pouze účasti na 
soutěžích a pořádání společenských akcí.

Nejbližší takovou akcí budou závody v chůzi na chůdách při oslavách posvíce-
ní ve Výsoníně, které je první víkend v září. Zapište i tedy do svých kalendářů 
6. 9. 2025, rádi u nás uvítáme závodníky všech věkových kategorií, ale i diváky.

Za SDH Výsonín, Markéta Hospodková

Vážení spoluobčané a čtenáři zpravodaje,

rádi bychom vás seznámili s činností Sboru dobrovolných hasičů 
Vížky za uplynulé měsíce. Naplno se rozjela soutěžní sezona spor-
tovních družstev. Týmy mužů i žen zvítězily na okrskovém kole 
v  Miřeticích. Ženy se zúčastnily soutěže Ligy okresu Chrudim 
v Lukavici a po neplatném pokusu si odvezly 15. místo. Lépe se 
jim dařilo na prvním kole Summer Night Cupu v Kameničkách, 
kde skončily na 8. místě.

Sbor dobrovolných 
hasičů Výsonín

Sbor dobrovolných 
hasičů Vížky

Družstvo mužů se po úvodních šesti kolech Ligy okresu Chrudim 
drží mezi pěti nejlepšími týmy v celkovém pořadí. Za zmínku sto-
jí první místo na soutěži O pohár starosty obce Lukavice, kde si 
družstvo vylepšilo osobní rekord na hodnotu 21,57 s. Na soutěži 
O putovní trofej starosty SDH Štěpánov předvedl proudař Jakub 
Venzara nejrychlejší nástřik na 3 B v  historii sboru s  hodnotou 
20,64 s. Výsledný čas znamenal pohár za třetí místo.

Na úvodním kole Summer Night Cupu v Kameničkách, který se 
běhá na 2 B, družstvo mužů obhájilo loňské vítězství, vylepšilo 
rekord dráhy i rekord vlastní a opět si jeden z proudařů, tentokrát 
Patrik Zástěra, odvezl trofej za nejrychlejšího proudaře soutěže.

V Hasičské Pardubické lize se muži umístili na 4. místě ve Zdera-
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SDH Lukavice  
a mladí hasiči

zi. Na soutěži v Morašicích si družstvo mužů připsalo po zranění 
košaře neplatný pokus.

14. června jsme se, společně s ostatními sbory okrsku, zúčastnili 
oslav 100 let od založení SDH Výsonín. V doprovodném progra-
mu ženy i muži předvedli dobrý technický stav historické stříkač-
ky PS 8 při požárním útoku.

22. června se naši zástupci zúčastnili piety v Ležákách.

Dobrý den Vážení spoluobčané a čtenáři zpravodaje, ráda bych 
Vás seznámila s  činností sboru dobrovolných hasičů a mladých 
hasičů ve druhém čtvrtletí roku.

Je jaro a soutěžní sezona se pomalu rozbíhá, a proto i naši muži 
přijali pozvání na okrskovou soutěž do Miřetic, kterou pořádalo 
SDH Bošov, aby poměřili své síly a nabité zkušenosti z tréninků 
s ostatními družstvy našeho okrsku Miřetice. A opravdu se zada-
řilo a skončili na krásném druhém místě.

30. dubna jsme uspořádali čarodějnice, které začali průvodem od 
naší základní školy, který dorazil k  hasičské zbrojnici, kde pro-
bíhalo veškeré dění této akce. Měli jsme připravené soutěže pro 
děti, bohaté občerstvení pro všechny přítomné, kdo se přišli po-
bavit a odreagovat od běžných pracovních činností. Za doprovo-
du hudby vypukl čarodějnický rej plný různých tanečních kreací 
pod vedením naší čarodějnice. Kolem devatenácté hodiny vzplála 
i naše krásná hranice. Počasí nám také přálo, takže moc povedená 
akce.

8. května jsme se zúčastnili pietního aktu u příležitosti 80. výro-
čí ukončení 2. světové války. Památku obětí jsme uctili polože-
ním věnců u pomníku padlých v první a druhé světové válce jak 
u zdejší základní školy, tak i v sousedním Výsoníně.

10.  května náš sbor uspořádal II. kolo ligy okresu Chrudim 
„O Pohár starosty obce Lukavice“. Dobře připravená soutěž a pěk-
né počasí přispěli k opravdu velké účasti družstev, které si přijeli 
zasoutěžit. Bylo zde 15. družstev žen a 18 družstev mužů. Také 
velké poděkování všem, kteří se podíleli na organizaci pořádání 
této soutěže.

14.  června jsme jeli podpořit Sbor dobrovolných hasičů ve Vý-
soníně při jejich stoletém výročí založení sboru. Oslavy začali 
průvodem, ve kterém se předvedl i náš hasičský autobus a poté 
jsme se účastnili soutěže v požárním útoku se starou hasičskou 
technikou. Oslavy se nám líbily a bylo to pohodové odpoledne.

22. června jsme se zúčastnili pietního aktu k 83. výročí vyhlazení 
osady Ležáky. K památníku, který připomíná oběti této tragédie, 
jsme položili věnec za okrsek Miřetice k uctění památky obětí to-
hoto hrůzného činu.

28. června pořádal Sbor dobrovolných hasičů v Nasavrkách krás-
né 140. výročí založení jejich sboru. I na tuto akci jsme byli po-
zváni a  někteří naši členové vyrazili s  naší krásnou historickou 
koňkou, aby podpořili tuto akci. Oslavy začali průvodem pod tak-
tovkou dechové hudby Sebranecká a poté programem s různými 
ukázkami hasičské techniky.

Všem členům patří velké díky za spolupráci při akcích sboru.

A nyní taky něco o činnosti dětí.
Děti tvoří tři mladší družstva jedno starší družstvo a  jedno do-
rostenecké.

Soutěžní sezona se nám rozběhla v plném proudu. Během tohoto 
čtvrtletí jsem se zúčastnili tří ligových soutěží v požárním útoku 
a to ve Skutči na denní a noční soutěži a v Krouně. Dále tří sou-
těží v běhu na 60 m v kvalifikaci na MČR a to ve Skutči, v České 

27.  června proběhla ve Vížkách pod pergolou tradiční pouťová 
taneční zábava. K tanci a poslechu zahrál DJ Tomáš Mutr a hasiči 
a sousedé se bavili do brzkých ranních hodin.

28. června jsme se zúčastnili oslav 140. výročí založení SDH Na-
savrky. 

Fotografie ze všech akcí je možné dohledat na hasicivizky.rajce.
idnes.cz. Vážení spoluobčané, přejeme příjemně strávené letní 
měsíce.

Za SDH Vížky Gustav Laki a Pavel Venzara
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Třebové a Pardubicích a dvou ligových soutěží okresu Chrudim 
v běhu na 60 m ve Skutči a Markovicích. Dětem se opravdu daří, 
co závod, to lepší čas.

24. a 25. května jsme odjeli do Chrasti, kde se konalo okresní kolo 
Hry plamen. Tato soutěž se skládá ze čtyř disciplín pro mladší ha-
siče a z pěti pro starší hasiče. Je to štafeta požárních dvojic, štafeta 
4 x 60 m, štafeta CTIF, požární útok a starší mají ještě útok CTIF. 
Po urputném soupeření s ostatními družstvy za tyto dva dny jsme 
získali krásné umístění. Mladší B skončilo na 10. místě a mladší 
A na krásném 2. místě ze 14 družstev. Starší děti se umístily také 
na 2. místě a tím si zajistily postup na krajské kolo, které se konalo 
v Žamberku. Jsem na děti moc pyšná, protože předvedly skvělé 
výkony.

31. května se konalo okresní kolo dorostu v Otradově. Po odběh-
nutí štafety 4 x 100 m, běhu na 100 m překážek a požárním útoku 
dorostenci skončili na 1. místě a také postoupili do kraje.

A trochu z jiného soudku.

Děti malovaly obrázky do soutěže požární ochrana očima dětí 
a ve svých kategoriích se v okresním kole umístily na třetím mís-
tě: Aneta Dědková a Lucka Dědková, které si své ceny přebraly 
v mini ZOO Bítovany. A v krajském kole se umístila také Aneta 
Dědková na třetím místě a pro cenu si zajela do Městského muzea 
v Ústí nad Orlicí.

A na závěr sezony jsme měli piknik pod břízkami s pizzou a šam-
píčkem. No a nyní už se moc těšíme na letní soustředění v Jíčíně.

A co říci závěrem? Chtěla bych Vám všem popřát krásné pohodo-
vé léto plné sluníčka a zážitků.

Za SDH Lukavice a za mladé hasiče Vlasta Zástěrová.

7. června nastal den D, kdy jsme jeli do Žamberka na krajské kolo 
dětí. Ač naše výkony byly skvělé stačilo to pouze na 5. místo z dva-
nácti družstev v kraji. Konkurence byla opravdu velká a rozhodo-
valy vteřiny.

8. června jeli změřit své síly na krajské kolo do Žamberka také do-
rostenci. Po odběhání všech disciplín a vyhlášení výsledků skon-
čili na 3. místě.

Dětem patří velké díky za jejich výkony, jsou opravdu skvělý 
a mám z nich obrovskou radost. Také jsme to po zásluze oslavili.
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Dovolte nám, milí čtenáři Obecního zpra-
vodaje, abychom se s vámi podělili o zážit-
ky z našich akcí koncem školního roku.

Pokračovaly lekce předplaveckého vý-
cviku v ÚSP Slatiňany, kam s dětmi vel-
mi rádi chodíme pro vstřícný přístup 
zaměstnanců, jejich ochotu a  příjemné 
prostředí.

Každoročně slavíme v naší mateřské ško-
le Den dětí a  ani letos tomu nebylo ji-
nak. Přijelo divadlo s krásnou pohádkou, 
s  dětmi jsme se vypravili na pěší výlet 
podél řeky Chrudimky, kde jsme pouš-

těli papírové lodičky a závodili, komu dál 
doplave. Na konci cesty se děti ve Slatiňa-
nech osvěžily chutnou zmrzlinou. Našim 
dětem byly určeny i další červnové akce. 
Velkým dobrodružstvím pro ně bylo hle-
dání diamantů v podzemní chodbě zříce-
niny hradu Žumberka. S  radostí prožily 
i celodenní výlet do ZOO v Jihlavě a ta-
neční show na školní zahradě.

Pomyslnou tečkou za naším slavným 
Lukavickým dubem bylo jeho odborné 
ošetření, které získal za 1.místo v  čes-
kém a 4. místo v evropském kole ankety 
STROM ROKU. Krátkou reportáž jsme 

mohli sledovat v České televizi, v průbě-
hu celého roku slyšet rozhovory v  růz-
ných rozhlasech a číst články v tisku. My 
všichni, kteří jsme se celý rok naším du-
bem zabývali, jsme rádi, že jsme strom 
a vesnici Lukavici tak trochu proslavili po 
celých Čechách i v Evropě.

Velkou radost nám udělalo získání titulu 
PŘÍRODNÍ ZAHRADA, ve které rádi po-
býváme a prožíváme s dětmi jarní a čás-
tečně i  letní měsíce. Hlavním principem 
přírodní zahrady je nepoužívání žádných 
chemických prostředků, rašeliny a plastů.

Konec června tradičně patří našim před-
školákům a  budoucím prvňáčkům. Při-
pravili jsme pro ně, jejich rodiče a ostatní 
hosty malou slavnost. Děti všem zazpí-
valy, zarecitovaly básničky a  zatančily 
tanečky. Radostné pro ně bylo i  setkání 
se skřítkem Dubáčkem, kde musely spl-
nit skřítkovy úkoly, a už při slavnostních 
fanfárách přicházel pan král s královnou 
a rádcem, aby pasovali děti na prvňáčky. 
Tak probíhal náš konec školního roku 
v mateřské škole.

Přejeme vám všem slunečné léto, prázd-
niny a  mnoho krásných společných zá-
žitků. Těšíme se na nově příchozí děti 
a jejich rodiče, až se opět společně v září 
sejdeme.

Za mateřskou školu  
Jana Louvarová

Okénko do mateřské školy v Lukavici

Každoročně si 5. a 6. července připomínáme dva významné dny naší historie - Den slovanských věrozvěstů Cyrila 
a Metoděje a Den upálení mistra Jana Husa. Kolik toho o těchto osobnostech víte? Vyzkoušejte znalosti v našem kvízu.

1.	 V České republice si připomínáme 
Den slovanských věrozvěstů Cyrila 
a Metoděje 5. července. Začneme 
jednoduchou otázkou, víte přesný 
rok, kdy přišli na Velkou Moravu?
a)	 955
b)	 863
c)	 1005

2.	 Z jakého města pocházeli?
a)	 Soluň
b)	 Jeruzalém
c)	 Betlém

3.	 Na pozvání kterého vládce Velkomo-
ravské říše přišli?
a)	 Kníže Bořivoj
b)	 Kníže Rostislav
c)	 Kníže Svatopluk

4.	 Svatý Cyril vytvořil nové písmo, 
takzvanou hlaholici. K čemu slou-
žila?
a)	 Pro výuku řeckého jazyka v čes-

kých zemích
b)	 Pro nic speciálního
c)	 Pro překlad křesťanských textů

5.	 Kde se nachází kaple svatého Cyrila 
a Metoděje, která je nejvýše po-
loženou církevní stavbou v České 
republice?
a)	 Na vrcholu hory Radhošť
b)	 Na vrcholu Lysé hory v Beskydech
c)	 Na vrcholu hory Praděd

6.	 Následující den, tedy 6. července, si 
připomínáme Den upálení mistra 
Jana Husa. V jakém roce se tato udá-
lost v Kostnici odehrála?
a)	 1315
b)	 1415
c)	 1515

7.	 Proč byl Hus odsouzen k trestu 
smrti?
a)	 Za krádež majetku církve
b)	 Za vraždu člena církve
c)	 Za kacířství a kritiku církve

8.	 Na jakém pražském náměstí se 
nachází památník mistra Jana Husa? 
Jedná se o bronzové sousoší od La-
dislava Šalouna, které bylo odhaleno 
v roce 1915.
a)	 Staroměstské náměstí
b)	 Václavské náměstí
c)	 Karlovo náměstí

9.	 Jaké Husovo heslo nalezneme na 
české prezidentské standartě, jednom 
z oficiálních symbolů naší republiky?
a)	 Pravda a láska zvítězí nad lží 

a nenávistí
b)	 Pravda vítězí
c)	 Pravda vždy vítězí
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ROZLOUČENÍ SE ŠKOLNÍM ROKEM 
V LUKAVICKÉ ŠKOLE
Základní škola a  Mateřská škola Lukavice slavnostně ukončila 
školní rok 2024/2025 pestrým a  radostným programem plným 
pohybu, přátelství a emocí. Program vyvrcholil cyklistickým vý-
letem, osvěžujícím pěším výšlapem údolím řeky Chrudimky na 
zmrzlinu, napínavou školní olympiádou, zakončením plaveckého 
kurzu na koupališti v Chrudimi a dojemným rozloučením s páťá-
ky.

Cyklistický výlet 4. a 5. třídy

Jednou z hlavních aktivit posledního školního týdne byla cyklo‑
výprava z Lukavice, která se uskutečnila 24. června. Děti a učitelé 
usedli na kola a vydali se po malebných cestách obklopených kvě-
tinami, stromy a poklidnou krajinou. Trasa vedla přes polní cesty, 
vedlejší silnice a  kopce kolem rozhledny Báry. Všichni dorazili 
do cíle příjemně unavení a pyšní, že ujeli více než 20 kilometro-
vou vzdálenost. Na trase si každý užil atmosféru červnového rána 
a společný čas plný zábavy i mírného dobrodružství.

Zmrzlinové osvěžení ve Slatiňanech

Po krásné procházce malebným údolím řeky Chrudimky byla pro 
všechny mladší žáky naší školy připravena sladká odměna. Vý‑
prava všech mladších žáků dorazila na zmrzlinu ve Slatiňanech. 
Oblíbené příchutě, jako ovocná, čokoládová i vanilková, zmize-
ly během chvilky a dodaly energii, radost i společnou chvilku na 
rozhovor o uplynulém školním roce.

Okénko do základní školy v Lukavici

Školní olympiáda

Další den, 25. června, se ve škole uskutečnila školní olympiáda, 
která prohloubila spolupráci všech žáků a posílila týmového du-
cha. Připravených sedm disciplín prověřilo dovednosti, spoluprá-
ci i fair play účastníků. Smíšené týmy žáků měly čas na společnou 
přípravu, aby mohly reprezentovat vybraný stát. Všichni soutěžící 
byli odměněni medailemi, které slavnostně předávali učitelé. Kaž-
dý si také odnesl sladkou dobrotu a maličkost pro radost.

Rozloučení s páťáky

Předposlední čtvrteční odpoledne proběhlo rozloučení s  páťá‑
ky, kteří už příští rok zamíří na větší školu. Maminky uchystaly 
obrovskou rozlučovací hostinu plnou domácích dobrot. Proběhl 
rozlučkový souboj rodičů a dětí ve vybíjené. Z hřiště u školy byl 
celý podvečer slyšet smích.

Plavecký kurz

Ve čtvrtek jsme překrásné slunečné dopoledne strávili společně 
s lektory plaveckého kurzu na koupališti. Děti si na rozloučenou 
odnesly mokré vysvědčení. Na Lukavické děti jsme my učitelé pyš-
ní, neboť krásně plavou (ani jeden prvňák letos nebrečel) a dokáží 
se chovat hezky. Učitelé plavání se prý na naše děti vždycky těší.

Závěrem

Tento školní rok skončil ve škole v Lukavici sportovně, radostně 
i slavnostně. Děti prokázaly odvahu, veselou povahu i schopnost 
překonávat výzvy – na kolech i na olympiádě. A rozloučení s páťá-
ky bylo důstojným zakončením společného příběhu školních let. 
Už teď se těšíme, co společně zažijeme v  příštím školním roce! 
KRÁSNÉ LÉTO VŠEM PŘEJÍ VŠICHNI ZAMĚSTNANCI ZŠ 
LUKAVICE

Mgr. Pavla Seherová


